

林老師說故事

—獻出愛心施展長才—

詹彩鳳

我是一位兩個孩子的媽媽，在一個悶熱的下午，無意間翻閱到一份報紙，驟然間被一則消息深深地吸引；那就是「台北市政府教育局舉辦『義務林老師說故事』甄選活動，『希望透過說故事的方式，培養兒童對文學的喜好，以及對閱讀的興趣』哇！這是多麼感人且深具教育意義的事，我的心怦然作響。在截止報名的最後時刻，我帶著一種既熱誠卻又沒有自信的心情送去了報名表。經過排定時間參加甄試，接著等待揭曉的那些日子，心裏反而平靜多了。直到收到入選通知信函，滿腹的信心與歡欣齊跳出來，連外子和兩個稚女都感染到那股銘心的喜悅。

台北市政府教育局為使將來的「義務林老師說故事」活動工作內容更為充實，並提昇服務品質，特別舉辦職前講習，精心安排了多位有關知識的專家教授學者，於六月六日、七日和十四日蒞臨設在市立師專圖書館的「義務林老師講習會場」講解，在這兩天半的講習活動，約有一百三十位的義務林老師參加；年齡層小自十八歲，長者六十五歲，其間各具特色，可謂愛心的大結合。講習的時間和課程，雖稍嫌匆促簡要，然獲益良多。在講習結束時，市立圖書館總館推廣組陳美蓉小姐，已為林老師們依各人的志願排好了服務地點，以及承辦人

員聯絡表。這些日子以來真多虧了她，一方面要安排講習的各種瑣事，一方面又要承受林老師們對服務地點意見的困擾，在此我謹代全體的林老師們由衷地感謝她為這個活動盡心盡力，所做的一切。

按著台北市政府教育局在六月廿九日召開「林老師說故事」活動研討會，會中經研訂實施要點，其宗旨如下：

(一) 希望能透過「說故事」的方式，為兒童提供生動有趣的週末活動，並培養兒童對文學的喜好及對閱讀的興趣，進而充實兒童生活，滿足兒童需要，增進兒童知識，啟發兒童智慧。

(二) 讓兒童在關愛中成長、茁壯，使其有個充滿歡愉的童年，同時也希望參與服務的朋友，在愛心與信心的支助下，發揮所長，散播快樂的種子，服務人群，回饋社會。

七月十一日起正式在市立圖書館的永春、松山、民生、長安、道藩、天母、社子、景美、木柵、內湖、大同、北投、雙園、城中、建成等十四所分館，暨台北市松山、三興、敦化、光復、吳興、龍安、大安、建安、仁愛、南門、國語實小、萬大、西門、福星、中興、日新、太平、永樂、雙蓮、大橋、中山、大直、

南港、內湖、興隆、士林、士東、百齡、北投、石牌、文林、明道等三十二所國民小學舉辦「林老師說故事」活動，時間是每週六下午二時卅分至四時。自此我的理想和責任總算付之落實。

我為每個星期要講的故事，從蒐集資料、消化內容、整理稿子、製作演示道具，以至於自我彩排，每一個細節而費心思。對於每一次的「說故事」我都抱持著一種熱誠而又戰戰兢兢的心境，盡力而為。如此近兩個月的參與，從膽怯害羞到充滿信心，自然表達，我成長了許多。一次又一次的面對小朋友天真的聽故事神情，我有了成就感。有一次，我手持講稿低著頭在臨陣磨槍，突然，眼前冒出了六隻拿著卡片的小手，喔！原來是熱情的小朋友自己繪

製的心聲，令我感動良久。也使我深深地體會「雙向回饋」的溫馨意義。

「義務林老師說故事」活動進行到目前，尚稱順利，因為還有美中不足的是，實際參與服務工作的朋友和承辦單位，未如預期的踴躍，或因就學就業等私事所繫分身乏術，或因公辦有難言之隱的緣故，而未能一本初衷之熱誠支持和積極參與，所以，願藉此一隅誠摯的呼籲義務林老師們和承辦單位或個人：對於未來的「林老師說故事」活動的維繫，還端賴各位的熱心支持及繼續全力的付出，以個人之淺識，祈大家共勉之，促使這個活動能夠在全體具有服務熱誠，耐心與責任感的培育推動之下，綻放出溫馨的花果。(作者現任北投分館義務林老師)